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Aşağıda belirtilen sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Gülcan KAÇÎV^Z SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Türkiye’de büyükbaş ve küçükbaş hayvan varlığımn azalmasına ilişkin haberler

kamuoyuna yansırken TÜÎK verileri de bunu doğrulamaktadır. Hayvansal ürün ihtiyacımn

karşılanmasında önemli olan hayvancılığın gerektiği gibi desteklenmemesi sorunların

büyümesine neden olmaktadır. Özellikle Kurban Bayramı yaklaşırken kesilmemesi gereken

hayvanlar konusunda ciddi tedbirlere olan ihtiyaç ortadadır. Her ne kadar hayvan sayısının

artırılması amacıyla gebe veya damızlık değeri taşıyan dişi hayvanların kesilmesi yasak olsa da

bunun önüne geçilemediği şeklinde ciddi iddialar vardır. Çünkü sıkı takibi yapılmadığında .

usulsüz veteriner hekim raporu ile kesim için onay alınabilmektedir. Öyle ki bazı yurttaşlar
Kurban Bayramlannda usulsüz bir şekilde “damızlığım yitirmiş” şeklinde raporlar

düzenlenerek kesilen hayvanlarla Mehmetçik Vakfı ile bazı dini cemaat ve vakıflara maddi

kaynak sağlandığını da iddia etmektedir.

Bu bağlamda;

1 - Türkiye büyükbaş ve küçükbaş hayvan varlığının toplam sayısı ne kadardır? Bunun

son 10 yıldaki dağılımı nedir?

2 - Türkiye’de kesimi yapılan büyükbaş ve küçükbaş hayvan sayısımn son 10 yıldaki

dağılımı nedir?

3 - Türkiye’de gebe veya damızlık değeri taşıyan dişi hayvan sayısı kaçtır? Son 5 yılda

bunlardan kesimi yapılan hayvan sayısı nedir?

4 - Türkiye damızlık değeri taşıyan dişi hayvanların varlığının artıniması amacıyla

yapılan çalışmalar nelerdir?

5 - Yurt dışından özellikle et ihtiyacımn karşılanması amacıyla ithal edilen büyükbaş

ve küçük baş hayvan sayısımn son 5 yıldaki dağılımı nedir?

6 - Kurban Bayramlarında düzenlenen “damızlığım yitirmiş” yönünde usulsüz

belgelerle hayvanların kesildiği iddiası doğru mudur?
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1 - Kurban Bayramlannda usulsüz veteriner hekim raporlanyla damızlık hayvanlar

kesilerek Mehmetçik Vakfı ile dini cemaat ve vakıflara maddi kaynak sağlandığı iddiası doğru
mudur?

8- “Damızlığım yitirmiş” şeklindeki usulsüz belgelerin dini cemaat ve vakıflara kâr

sağlamak amacıyla düzenlendiği yönünde Bakanlığınıza ulaşan bir şikâyet bulunmakta mıdır?

9 - Gebe ve damızlık hayvanların kesilmesinin önüne geçilmesi amacıyla hangi
tedbirler alınmaktadır?


